ОТЗЫВ

на автореферат диссертации А.С. Скокова «Налоги и повинности населения Донбасса в контексте социально-экономических преобразований второй половины XIX — начала XX вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 Отечественная история.

Тема диссертационного исследования является актуальной, поскольку экономическая сфера в целом и налоги в частности обладают большим влиянием на нормальное функционирование всех сфер жизни общества. Вторая половина XIX — начало XX вв. в Российской империи время коренных преобразований в общественно-политических и социально-экономических отношениях, опыт которых может быть использован на современном этапе развития.

Автор впервые осуществил комплексное научное исследование в историческом аспекте, в котором дан анализ системы налогообложения и повинностей населения Донбасса в контексте социально-экономических преобразований второй половины XIX – начала XX вв.

Диссертант дал достаточно полный анализ историографии и исторических источников, исследовал эволюцию налоговой системы Российской империи, определил особенности проведения налоговой политики царского правительства на территории Донецкого бассейна, проанализировал основные налоги и повинности населения края и определин их влияние на развитие региона. Структура диссертационного исследования изложена логично и не вызывает возражений, выделение объекта и предмета исследования подтверждается содержанием.

Автором проведена большая исследовательская работа. Среди источников необходимо отметить материалы Российского государственного исторического архива, значительная часть которых малоизучена либо впервые введена в научный оборот, а также отдельные фонды Государственного архива ДНР и Государственной архивной службы ЛПР.

20./11.2019

Следует согласится с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особенно важно отметить проведенный автором комплексный анализ основных налогов и повинностей населения региона.

Среди замечаний, возникших при ознакомлении с авторефератом диссертации, следует отметить, что диссертанту следовало сравнить налоговую политику царского правительства в различных регионах Российской империи с проводившейся на территории Донбасса, а также более детально исследовать изменения в структуре промышленного налога как важного фактора в развитии Донецкого региона, что может стать предметом дальнейших научных разработок. Высказанные замечания не снижают уровня проведенного исследования, его научно-теоретическое и значение свидетельствуют о научной состоятельности практическое диссертанта.

В целом, содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа А.С. Скокова представляет собой завершенное научное исследование, а соискатель заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 Отечественная история.

Согласна на обработку моих личных данных

кандидат политических наук,

специальность

23.00.02

Политические

институты

процессы

доцент,

кафедрой

заведующая за начки лу

политолод

ГОУ

уганский

национальный универсивет имени

Тараса Предчения

Михайловская Оксана Георгиевна

Адрес: г. Луганск, уд Оборонная, 2

Телефон: 0721000127

Электронная почта: ks-04@mail.ru

no allevaire obercai OS aubohoueacael